

# Тыл в годы Великой Отечественной войны

---

Выполнила ученица 6 класса МОУ  
Яраткуловской СШ Исмагилова Нелли.

# Цели и задачи:

- Изучить историю моей семьи и деревни Куянбаево в годы Великой Отечественной войны в тылу.
- Узнать историю судьбы прадедушки Исмагилова Г.И. и его сыновей, записать их воспоминания в рассказах их детей, чтобы это стало доступным внукам и правнукам.
- Изучить документы из архива моей семьи.

# Тыл – фронту!

- Все для фронта ! Всё для Победы! – таков был лозунг всей страны периода Великой Отечественной войны.



# Село – фронту!

- Женщины, старики, дети сели за трактора, вышли на работу в поле, лишь бы приблизить победу



# Деревня Куянбаево в годы войны.

- В числе первых на войну ушли мужчины-механизаторы, и вот теперь вместо них за штурвалы комбайнов и рычаги тракторов встали вчерашние домохозяйки и подростки. В деревне Куянбаево была организована женская тракторная бригада. На трактор также сели Заза Абубакирова, Закира Исмагилова, Хайдана Шайхетдинова, Анифа Мухаметова, Юлбика Тухватуллина, Фарида Нафикова,
- подростки Абдулхай Нафиков, Фасхитдин Шарафутдинов, Ганей Исмагилов, Мирсаит Юсупов.

# Семья Исмагиловых в годы ВОЙНЫ

- Исмагиловы Гайса и Сахибьямал – первые переселенцы д. Куянбаево в 1928г.



# Семья Исмагиловых в годы войны

- В годы войны прадедушка Гайса был бригадиром тракторной бригады в колхозе. Обучил своего сына Ганея(1931) и других мальчишек работать на тракторе.
- Ганей оказался смекалистым, очень ловким и терпеливым. В 12 лет лихо управлялся трактором. Как и всем детям того времени, ему пришлось познать непосильный взрослый труд. Приходил с работы чумазый, уставший; сразу, даже не успев поужинать, засыпал.

# ВОЙНЫ

- Ганей Гайсинович награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. г.».



# Семья Исмагиловых в годы войны

- Исмагилов Гаян Гайсинович (1928) Когда началась война, ему исполнилось 13 лет. . Гаян выполнял со старшими всю взрослую работу. Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г.г.» и другими юбилейными медалями.



# СЕМЬЯ ГИСМАТИЛОВЫХ В ГОДЫ ВОЙНЫ

- Старший сын Гайсы Яхия (1926 г) 1943 году в 17 лет был призван в ряды Советской Армии. Был направлен на Дальний Восток, в пограничные войска. В 1945 участвовал в боях с японскими захватчиками.



# Семья Исмагиловых в годы войны

- Моему дедушке Галею было всего 6 лет, когда началась война. Вместе с братьями и сестрами он познал все тяготы военного и послевоенного времени.



# Заключение.

- Я горжусь , что несмотря на суровые условия, жители моей деревни и мои предки внесли весомый вклад своим трудом в победу над врагом в Великой Отечественной войне.
- Большую помощь в работе мне оказали мои родственники, которые помогли мне представить и прочувствовать жизнь моих родственников в трудные годы войны.

# Список литературы.

- 1. Аргаяшская земля: история и современность/ Шафиков Р.Ш. - Челябинск. ЧПО «Книга», 2005. – 301с.
- 2. Записи воспоминаний Исмагиловой Л.Г. и Исмагиловой С.Г.
- 3. Фотоальбомы семьи.